

开栏语

大红灯笼高高挂，红红火火过大年。随着疫情防控政策的不断优化，这个春节有更多的人选择走出家门，登高踏春、祈福拜年。独具特色的年俗里有时光的味道，更是一地历史文化的最好见证。今日起，本报开设“过年七天乐”系列报道，记者将采取沉浸式报道的方式，让您在春节七天里有看的、吃的、玩的，为广大读者送上一份丰富的年俗盛宴。

“过年七天乐”·玉泉山彩灯冰雪节

千灯璀璨时 倍觉年味浓

来一串红彤彤的冰糖葫芦，逛一逛热闹红火的集市，赏一赏山巅间的灯火璀璨，沉浸在浓浓的年味和久违的烟火气中，尽管鼻尖冻得通红，依然掩不住过年的喜庆……要问春节哪里年味浓，不妨带上家人前往玉泉山城郊森林公园彩灯冰雪节走一走，来一场灯海穿越之旅。

祈愿国泰民安

逛灯会不用太早，吃过丰盛的团圆饭，再美美地睡个午觉，或是和家人聊会儿天，养足精神，全副“武装”，出发！

驱车来到玉泉山彩灯乐园附近，入口很好找，跟着人流行动就好，最难的可能是怎样在离彩灯乐园入口最近的地方，找个合适的停车处。

一组组绚丽多彩的花灯点亮，将玉泉山装点出不同平日的美。花灯长廊绵延上千米，百万灯珠串成“灯的海洋”，置身其中，仿佛走进梦幻世界。

顺着坡道走几步，穿过一道道灯廊，一组几层楼高的“宝瓶”灯组瞬间吸引了大家的目光，身旁的小朋友也一边惊呼，一边跑上前摆POSE、拍照。而成年人则想到的更多是“‘瓶’与‘平’谐音，寓意平安吉祥”，更让人不禁许下“国泰民安”的心愿，由此也开启了灯会的奇幻旅程。



灯海绮梦幻境

夜幕逐渐降临，千灯交织，一步一景，在星辰与灯火中，更加人声鼎沸。精心设计的观灯线路更让人能近距离欣赏到一灯一景。

今年，“樱花女神”是此次灯展中当之无愧的C位。在青色山石掩映中，樱花女

神周身彩蝶环绕，手中还托起片片落英。细心的游客发现，花神的眼睛一会儿睁开，一会儿闭合，呈现不同的感觉。花神两侧还有4只出自《山海经》中的异兽护佑，孩子们赏灯的同时，也在学习中国传说故事。因为玉泉山公园以樱花闻名，每年四五月樱花盛开时，更是会举办樱花节邀广大市民前来赏樱，这组独创樱花女神

灯组，更是格外受热捧。

80米长的鲤鱼跃龙门灯组是“最长灯组”，顺山势而上，锦鲤、金龙栩栩如生，更能从不同角度看到锦鲤跃龙门的姿态。

农历兔年，自然少不了我们的年度主角。身着一身红的“兔宝宝”矗立在山巅，送来“兔年大吉”的祝福。沿路走来，更能被它俏皮可爱的侧颜“萌”到。

新春气氛满格

今年，玉泉山公园精心打造了占地面积超过20万平方米的彩灯乐园，不仅漫山遍野全部用彩灯点缀，更有10组精心设计的大型花灯，最高灯组有8层楼高，最长灯组超过了80米，灯廊近1800米，打造出一片灯的海洋。

当然，除了璀璨的灯海，公园里也不少了热气腾腾的美食和热闹欢愉的节目表演。春节期间，主办方每天还会举行舞龙舞狮、锣鼓高跷等非遗技艺表演，而在下沉广场上，则飘出阵阵诱人的香气，各地小吃汇聚于此，这边买一串冰糖葫芦，那边来一碗热腾腾的烤串，勾得你在这里大快朵颐。

正月初四，万柏林区还会在公园里展开一场游走式直播，带您来一场沉浸式的深度体验。

辞暮尔尔，烟火年年。日子滚烫，人间可爱。

记者 魏薇 文/摄

异乡过年 “家宴”一样香

留岗快递小哥的“年夜饭”



山西中通的留岗快递小哥在一起吃年夜饭。

惜眼前的幸福。“这一年，我感觉很快乐。”他说，快乐来自于市民收到快递时的一个笑脸、一声谢谢、一句问候。

他表示，虽然又是一个不能回家的春节，但心里很踏实，作为快递员，春节期间坚守岗位，能为市民提供更方便的寄送服务，让大家过年过得舒心，打心里高兴。

幸福的微笑

大家吃着，聊着，畅想着新的一年。文亚丽是一名女分拣员，她感叹快递行业发展的速度如此之快。就拿前不久人们网购年货的高峰期来说，除了奔跑在路上的快递员，岗位上的智能机械也日夜不休。由于分拣环节的自动化，快递分拣从“按天算”变成了“即来即走”，“跑”得更快了。她说：“新的一年，我要做得更好，为家人创造更好的生活。”

桂海师是一名快递车驾驶员，开的是一辆17.5米长的挂车，每次在太原、泉州两地往返，车上都满载大大小小的快递包裹。过去一年里，得益于“快递进村”，从太原“走出去”的快递更多了，他也因此跑得趟数更多，跑得更远。靠着努力，收入也越来越好。他对着旁边的同事说：“奋斗的感觉很棒，新的一年，希望太原这座城市发展越来越好，公司也越来越好，这样快件量会多，我也要更努力地拼一拼。”说完，他的嘴角流露出幸福的微笑。

窗外已经是万家灯火，从年夜饭里，快递小哥们感受到了幸福和陪伴。虽然人在异乡，但年的味道依旧在。

记者 李涛 通讯员 王晋晶 文/摄

充实的一年

“爸爸妈妈，看到我了吗？”

大家打开饮料，共同举杯互道一声“春节快乐”。

一双双筷子在响动，氤氲在空气中的香味，夹杂着浓浓的年味。

“啊，我的怎么才3毛钱。”